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Beantwoording Kamervragen TEN-T Spoor 

 

Aanleiding 

Op 16 mei jl. ontving u vragen van het lid Van der Graaf (ChristenUnie) over de  

inzet van het kabinet bij de trilogen over het Trans-Europees Transport Netwerk 

(TEN-T, met kenmerk 2023Z08510). Via deze nota bied ik u de beantwoording 

van deze vragen aan.  

 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd bijgevoegde concept-Kamerbrief te ondertekenen en te 

verzenden naar de Kamer vóór 6 juni 2023. 

 

Kernpunten 

• De TEN-T verordening uit 2013 wordt momenteel herzien. De Europese 

Commissie (EC) heeft daartoe in december 2021 een voorstel gedaan. De 

Transportraad (Raad) en het Europees Parlement (EP) hebben vervolgens hun 

positie ten opzichte van het Commissievoorstel vastgesteld. Binnenkort start 

de eerste triloog (onderhandelingen tussen EC, Raad en EP).  

• De Kamervragen gaan met name over de status van de Lelylijn en de 

aansluitende Wunderline in de verschillende posities en de inzet van 

Nederland.  

• U geeft in de beantwoording aan dat de Lelylijn in het standpunt van de 

Transportraad wordt opgenomen in het uitgebreide-netwerk en in het 

standpunt van het EP in het uitgebreide-kernnetwerk. 

• U geeft aan dat Nederland positief staat ten opzichte van opname van de 

Lelylijn en de Wunderline in het uitgebreide-kernnetwerk. U geeft tevens aan 

dat Nederland dat in bilaterale gesprekken met Duitsland heeft besproken en 

verder zal bespreken.  

• U geeft aan te voldoen aan het verzoek om beantwoording van de vragen 

vóór het CD Spoor van 8 juni a.s. 

Krachtenveld 

In de Kamerbrief van 15 mei jl.1 heeft u de Kamer reeds geïnformeerd over uw 

inzet om de positie van het EP om de Lelylijn op te nemen in het uitgebreide-

kernnetwerk, onderdeel te laten zijn van het eindresultaat van de komende 

onderhandelingen. Of daarvoor steun van Duitsland verkregen wordt, is echter 

nog onzeker.  

 
1 IENW/BSK-2023/105768 



 

 

 Pagina 2 van 2 

Datum 

1 juni 2023 
 

Onze referentie 

IENW/BSK-2023/148125 
 

Opgesteld door 

Bestuurskern 

Dir.Openbaar Vervoer en 

Spoor 
 

Aan 

Staatssecretaris IenW 
 

 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 
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